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3ο ΗΜΕΡΗΣΙΟ ΓΕΝΙΚΟ ΛΥΚΕΙΟ ΖΩΓΡΑΦΟΥ  
 

ΜΕΤΕΓΓΡΑΦΗ (Κεφάλαιο δ’) 
(ΦΕΚ 5130/τ. Β΄/10-9-2024 & τροποποίηση ΦΕΚ 5443/τ. Β’/27-09-2024) 

 
1. Μετεγγραφές με αίτηση (Άρθρο 14) 

 
    1. Μετεγγραφή μαθητή/τριας δημόσιου Γυμνασίου ή ΓΕ.Λ. ή ΕΠΑ.Λ. πραγματοποιείται μετά από 
αίτηση των γονέων/κηδεμόνων/εχόντων την επιμέλεια του/της ή του/της ιδίου/ας αν είναι 
ενήλικος/η, εάν διαπιστωθεί ότι είτε ο/η ενήλικος μαθητής/τρια μετακόμισε για οποιοδήποτε λόγο 
σε απόσταση που καθιστά αδύνατη ή εξαιρετικά δυσχερή τη φοίτηση στο Γυμνάσιο ή ΓΕ.Λ. ή ΕΠΑ.Λ. 
προέλευσης είτε οι γονείς/κηδεμόνες διαμένουν σε απόσταση που καθιστά αδύνατη ή εξαιρετικά 
δυσχερή τη φοίτηση του/των τέκνου/ων τους στο Γυμνάσιο ή ΓΕ.Λ. ή ΕΠΑ.Λ. προέλευσης. Σε αυτή 
την περίπτωση και ο/η μαθητής/τρια εντάσσεται: 
    α) σε ίδιου τύπου σχολείο και σε τμήμα στο οποίο λειτουργεί η ίδια ομάδα προσανατολισμού 
όταν πρόκειται για ΓΕ.Λ., ο ίδιος τομέας ή η ίδια ειδικότητα, όταν πρόκειται για ΕΠΑ.Λ. και 
διδάσκονται τα ίδια μαθήματα επιλογής/μαθήματα προσανατολιστικού χαρακτήρα. 
    β) σε ίδιου τύπου σχολείο και σε τμήμα στο οποίο δεν λειτουργεί η ίδια ομάδα 
προσανατολισμού, όταν πρόκειται για ΓΕ.Λ., ο ίδιος τομέας ή η ίδια ειδικότητα, όταν πρόκειται για 
ΕΠΑ.Λ. και δεν διδάσκονται τα ίδια μαθήματα επιλογής εν όλω ή εν μέρει. Στην περίπτωση αυτή 
ο/η μαθητής/τρια εντάσσεται υποχρεωτικά σε τμήμα στο οποίο λειτουργεί άλλη ομάδα 
προσανατολισμού ή άλλος τομέας ή άλλη ειδικότητα ή άλλα μαθήματα επιλογής. 
    γ) σε διαφορετικού τύπου σχολείο σύμφωνα με τα οριζόμενα στο άρθρο 19. 
    2. Μετεγγραφή μαθητή/τριας δημόσιου ΓΕ.Λ. ή ΕΠΑ.Λ., πραγματοποιείται μετά από αίτηση των 
γονέων/κηδεμόνων/εχόντων την επιμέλειά του/της σε ίδιου τύπου σχολείο, όταν στο σχολείο 
προέλευσης δεν υπάρχει τμήμα στο οποίο λειτουργεί η ομάδα προσανατολισμού που επιθυμεί ο/η 
μαθητής/τρια, ή δεν υπάρχει ο ίδιος τομέας ή η ίδια ειδικότητα και δεν διδάσκονται τα ίδια 
μαθήματα επιλογής εν όλω ή εν μέρει που επιθυμεί ο/η μαθητής/τρια ενώ λειτουργεί/ούν στο 
σχολείο υποδοχής. 
    3. Μετεγγραφή μαθητή/τριας δημόσιου Γυμνασίου ή ΓΕ.Λ. ή ΕΠΑ.Λ. πραγματοποιείται μετά από 
αίτηση των γονέων/κηδεμόνων/εχόντων την επιμέλεια του/της, εάν διαπιστωθεί ότι: 
    α) ο/η ανήλικος/η μαθητής/τρια ημερησίου Γυμνασίου ή ΓΕ.Λ. ή ΕΠΑ.Λ. άρχισε να καλύπτει τις 
προϋποθέσεις φοίτησης σε εσπερινό Γυμνάσιο ή ΓΕ.Λ.ή ΕΠΑ.Λ.. 
    β) ο/η ανήλικος/η μαθητής/τρια εσπερινού Γυμνασίου ή ΓΕ.Λ. ή ΕΠΑ.Λ. έπαυσε να καλύπτει τις 
προϋποθέσεις φοίτησης σε εσπερινό. 
    4. Μετεγγραφή μαθητή/τριας δημόσιου Γυμνασίου ή ΓΕ.Λ. ή ΕΠΑ.Λ. πραγματοποιείται μετά από 
αίτηση των γονέων/κηδεμόνων/εχόντων την επιμέλειά του/της, εάν διαπιστωθεί ότι ο/η 
μαθητής/τρια απέκτησε, σύμφωνα με τις κείμενες διατάξεις, δικαίωμα φοίτησης σε Π.Σ. ή ΠΕΙ.Σ. ή 
Μουσικό ή Καλλιτεχνικό Σχολείο. 
    Οι μετεγγραφές, πλην εκείνων που αφορούν σε Π.Σ. και ΠΕΙ.Σ. πραγματοποιούνται μετά από 
έγκριση του/της Διευθυντή/ντριας του σχολείου στο οποίο μετεγγράφεται ο/η μαθητής/τρια, 
κατόπιν αίτησης των γονέων/κηδεμόνων/εχόντων την επιμέλεια για τους/τις ανήλικους/ες ή 
του/της ιδίου/ας, εάν είναι ενήλικος/η, στην οποία επισυνάπτονται τα απαιτούμενα 
δικαιολογητικά που αποδεικνύουν τους λόγους μετεγγραφής. Ειδικότερα, για τις μετεγγραφές 
προς τα Π.Σ. και ΠΕΙ.Σ. δεν απαιτείται η έγκριση του/της Διευθυντή/ντριας του σχολείου 
προέλευσης. 
    Οι παραπάνω μετεγγραφές, και εφόσον τα σχολεία από και προς τα οποία πραγματοποιείται η 
μετεγγραφή ανήκουν στην ίδια Περιφερειακή Διεύθυνση Πρωτοβάθμιας και Δευτεροβάθμιας 
Εκπαίδευσης, πραγματοποιούνται μετά από έγκριση των Διευθυντών/ντριών και των δύο 
σχολείων, κατόπιν αίτησης των γονέων/κηδεμόνων/εχόντων επιμέλεια τους/τις ανήλικους/ες 
μαθητές/τριες ή του/της ίδιου/ας, εάν είναι ενήλικος/η, στην οποία επισυνάπτονται τα 
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απαιτούμενα δικαιολογητικά που αποδεικνύουν τους λόγους μετεγγραφής και η οποία 
υποβάλλεται στο σχολείο στο οποίο μετεγγράφεται ο/η μαθητής/τρια και κοινοποιείται στο 
σχολείο προέλευσης. Σε περίπτωση διαφωνίας των Διευθυντών/ντριών των δύο (2) σχολείων, το 
αίτημα διαβιβάζεται στη Διεύθυνση Εκπαίδευσης στην οποία ανήκει το σχολείο στο οποίο 
πραγματοποιείται η μετεγγραφή και εγκρίνεται από τον/τη Διευθυντή/ντρια Εκπαίδευσης, όταν 
πρόκειται για σχολεία της ίδιας Διεύθυνσης Εκπαίδευσης και από τον/την Περιφερειακό/ή 
Διευθυντή/ντρια, όταν πρόκειται για σχολεία που ανήκουν σε διαφορετική Διεύθυνση 
Εκπαίδευσης. Εφόσον τα σχολεία από και προς τα οποία λαμβάνει χώρα η μετεγγραφή ανήκουν 
σε διαφορετική Περιφερειακή Διεύθυνση Πρωτοβάθμιας και Δευτεροβάθμιας Εκπαίδευσης, η 
μετεγγραφή πραγματοποιείται από τον Γενικό Γραμματέα Πρωτοβάθμιας, Δευτεροβάθμιας και 
Ειδικής Αγωγής του Υ.ΠΑΙ.Θ.Α., σε περίπτωση διαφωνίας των εμπλεκόμενων Περιφερειακών 
Διευθύνσεων. 
    5. Επιτρέπεται η απευθείας μετεγγραφή μαθητή/τριας από ιδιωτικό σε δημόσιο, από δημόσιο 
σε ιδιωτικό ή από ιδιωτικό σε άλλο ιδιωτικό σχολείο, του ίδιου ή άλλου ιδιοκτήτη, καθ’ όλη τη 
διάρκεια του σχολικού έτους. Οι μετεγγραφές της παραγράφου αυτής πραγματοποιούνται 
σύμφωνα με το άρθρο 19, μετά από έγκριση του/της Διευθυντή/ντριας του σχολείου στο οποίο 
μετεγγράφεται ο/η μαθητής/τρια, κατόπιν αίτησης των γονέων/κηδεμόνων/των εχόντων την 
επιμέλεια για τους/τις ανήλικους/ες ή του/της ίδιου/ας εάν είναι ενήλικος/η. 
    6. Μετεγγραφές μαθητών/τριών που φοιτούν σε Σχολικές Μονάδες Ειδικής Αγωγής και 
Εκπαίδευσης (Σ.Μ.Ε.Α.Ε.) Δευτεροβάθμιας Εκπαίδευσης πραγματοποιούνται: α) σε Σ.Μ.Ε.Α.Ε. 
ιδίου τύπου, β) σε Σ.Μ.Ε.Α.Ε. άλλου τύπου κατόπιν Αξιολογικής Έκθεσης του ΚΕ.Δ.Α.Σ.Υ κατ’ 
εφαρμογή των προϋποθέσεων του παρόντος. 
    7. Μετεγγραφές μαθητών/τριών από σχολικές μονάδες της Δευτεροβάθμιας Γενικής ή 
Επαγγελματικής Εκπαίδευσης προς Σ.Μ.Ε.Α.Ε. της Δευτεροβάθμιας Εκπαίδευσης, κατόπιν 
Αξιολογικής Έκθεσης του ΚΕ.Δ.Α.Σ.Υ. και αντιστρόφως, κατ’ εφαρμογή των προϋποθέσεων του 
παρόντος άρθρου. Ειδικότερα: 
    α) Οι μαθητές/τριες των Α’, Β’ και Γ’ τάξεων των Γυμνασίων Ε.Α.Ε. και Λυκείων Ε.Α.Ε. 
μετεγγράφονται στις αντίστοιχες τάξεις των Γυμνασίων, ΓΕ.Λ. και ΕΠΑ.Λ. ενώ οι μαθητές/τριες των 
Γυμνασίων, ΓΕ.Λ. και ΕΠΑ.Λ μετεγγράφονται στις αντίστοιχες Α’, Β’ και Γ’ τάξεις των Γυμνασίων 
Ε.Α.Ε. και Λυκείων Ε.Α.Ε., κατόπιν Αξιολογικής Έκθεσης ΚΕ.Δ.Α.Σ.Υ.. 
    β) Οι μαθητές/τριες των Α’, Β’, Γ’ και Δ’ τάξεων των Λυκείων των ΕΝ.Ε.Ε.ΓΥ-Λ μετεγγράφονται σε 
τάξεις των Λυκείων Ε.Α.Ε. μετά από Αξιολογική Έκθεση του ΚΕ.Δ.Α.Σ.Υ., σε τάξεις των ΓΕ.Λ., και των 
ΕΠΑ.Λ., ενώ οι μαθητές/τριες των ΓΕ.Λ. και ΕΠΑ.Λ. μετεγγράφονται στις τάξεις Α’, Β’, Γ’ και Δ’ 
ΕΝ.Ε.Ε.ΓΥ-Λ μετά από γνωμάτευση ΚΕ.Δ.Α.Σ.Υ.. 
    γ) Οι μαθητές/τριες των Α’ ή Β’ τάξεων των Ε.Ε.Ε.ΕΚ. μετεγγράφονται στην Α’ τάξη των Γυμνασίων 
των ΕΝ.Ε.Ε.ΓΥ-Λ και στην Α’ τάξη των Γυμνασίων Ε.Α.Ε., κατόπιν Αξιολογικής Έκθεσης του 
ΚΕ.Δ.Α.Σ.Υ.. 
    δ) Οι μαθητές/τριες των Α’, Β’ και Γ’ τάξεων των ΕΝ.Ε.Ε.ΓΥ-Λ μετεγγράφονται στις αντίστοιχες 
τάξεις των Γυμνασίων και των Γυμνασίων Ε.Α.Ε., μετά από Αξιολογική Έκθεση του ΚΕ.Δ.Α.Σ.Υ.. Οι 
μαθητές/τριες Γυμνασίων και των Γυμνασίων Ε.Α.Ε. μετεγγράφονται στην Α’, Β’ και Γ’ τάξη 
Γυμνασίων των ΕΝ.Ε.Ε.ΓΥ-Λ, κατόπιν Αξιολογικής Έκθεσης του ΚΕ.Δ.Α.Σ.Υ. Οι μαθητές/τριες της Δ’ 
τάξης των Γυμνασίων των ΕΝ.Ε.Ε.ΓΥ-Λ μετεγγράφονται στη Γ’ τάξη των Γυμνασίων και των 
Γυμνασίων Ε.Α.Ε., μετά από Αξιολογική Έκθεση του ΚΕ.Δ.Α.Σ.Υ.. 
    ε) Οι μαθητές/τριες, οι οποίοι/ες φοιτούν στην Α’ τάξη Γυμνασίου των ΕΝ.Ε.Ε.ΓΥ-Λ και στην Α’ 
τάξη των Γυμνασίων Ε.Α.Ε. μετεγγράφονται στην Α’ τάξη Ε.Ε.Ε.ΕΚ., κατόπιν Αξιολογικής Έκθεσης 
ΚΕ.Δ.Α.Σ.Υ. Οι μαθητές/τριες, οι οποίοι/ες φοιτούν στη Β’ τάξη Γυμνασίου των ΕΝ.Ε.Ε.ΓΥ-Λ και στη 
Β’ τάξη των Γυμνασίων Ε.Α.Ε. μετεγγράφονται στη Β’ τάξη Ε.Ε.Ε.ΕΚ., κατόπιν Αξιολογικής Έκθεσης 
ΚΕ.Δ.Α.Σ.Υ.. 
    8. Οι μαθητές/τριες δικαιούνται μια μόνο μετεγγραφή κατά το ίδιο σχολικό έτος από τάξη ΓΕ.Λ. 
σε τάξη ΕΠΑ.Λ. και αντίστροφα, εφόσον το αρχικό Λύκειο προέλευσης  ή το τελικό Λύκειο υποδοχής 
είναι εσπερινό. 
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    9. Αν ο/η μαθητής/τρια ή οι γονείς/κηδεμόνες/έχοντες την επιμέλεια του/της μαθητή/τριας, αν 
είναι ανήλικος/η, αιτηθούν τη μετεγγραφή του/της από δημόσιο Γυμνάσιο ή ΓΕ.Λ., εξαιρουμένων 
των Π.Σ. και ΠΕΙ.Σ., σε ίδιου τύπου δημόσιο σχολείο για συγκεκριμένους κατά παρέκκλιση λόγους, 
πλην εκείνων που αναφέρονται ανωτέρω, υποβάλλουν αίτηση στον/στην οικείο/α 
Διευθυντή/ντρια Δευτεροβάθμιας Εκπαίδευσης, αναφέροντας τους λόγους για τους οποίους 
αιτούνται την κατ’ εξαίρεση μετεγγραφή και προσκομίζουν τα απαραίτητα δικαιολογητικά που 
τους θεμελιώνουν. Τις μετεγγραφές αυτές εγκρίνει ο/η Διευθυντής/ντρια Δευτεροβάθμιας 
Εκπαίδευσης, ο/η οποίος/α μπορεί να ζητήσει από τον/την αιτούντα/ούσα κάθε πρόσθετο 
στοιχείο, για την απόδειξη του προβαλλόμενου λόγου μετεγγραφής. Οι εγκρίσεις των 
μετεγγραφών αυτών κοινοποιούνται από τη Διεύθυνση Δευτεροβάθμιας Εκπαίδευσης στη Γενική 
Διεύθυνση Σπουδών Πρωτοβάθμιας και Δευτεροβάθμιας Εκπαίδευσης του Υ.ΠΑΙ.Θ.Α.. 
    10. Αν ο/η μαθητής/τρια ή οι γονείς/κηδεμόνες/έχοντες την επιμέλεια του/της μαθητή/τριας, αν 
είναι ανήλικος/η, αιτηθούν τη μετεγγραφή του/της από δημόσιο ΕΠΑ.Λ. σε ίδιου τύπου δημόσιο 
σχολείο για συγκεκριμένους κατά παρέκκλιση λόγους, πλην εκείνων που αναφέρονται ανωτέρω, 
υποβάλλουν αίτηση στον/στην οικείο/α Διευθυντή/ντρια Δευτεροβάθμιας Εκπαίδευσης, 
αναφέροντας τους λόγους για τους οποίους αιτούνται την κατ’ εξαίρεση μετεγγραφή και 
προσκομίζουν τα απαραίτητα δικαιολογητικά που τους θεμελιώνουν. Τις μετεγγραφές αυτές 
εγκρίνει ο/η Προϊστάμενος/η της Διεύθυνσης Επαγγελματικής Εκπαίδευσης του Υ.ΠΑΙ.Θ.Α., ο/η 
οποίος/α μπορεί να ζητήσει από τον/την αιτούντα/ούσα κάθε πρόσθετο στοιχείο, για την απόδειξη 
του προβαλλόμενου λόγου μετεγγραφής. 
 

2. Λοιπές μετεγγραφές (Άρθρο 15) 
 
    1. Μετεγγραφές μαθητών/τριών δημόσιου Γυμνασίου ή ΓΕ.Λ. ή ΕΠΑ.Λ. σε δημόσιο Γυμνάσιο ή 
ΓΕ.Λ. ή ΕΠΑ.Λ. αντίστοιχα, πραγματοποιούνται οίκοθεν λόγω υπηρεσιακής ανάγκης, χωρίς αίτηση 
των γονέων/κηδεμόνων/εχόντων επιμέλεια των μαθητών/τριών, αν είναι ενήλικος/η, σε 
περίπτωση: 
    α) κατάργησης ή συγχώνευσης Γυμνασίου ή ΓΕ.Λ. ή ΕΠΑ.Λ., 
    β) ίδρυσης Γυμνασίου ή ΓΕ.Λ ή ΕΠΑ.Λ., 
    γ) επιβολής σε μαθητή/τρια του παιδαγωγικού μέτρου της αλλαγής σχολικού περιβάλλοντος, 
    δ) μη λειτουργίας τομέα ή ειδικότητας ΕΠΑ.Λ., 
    ε) υπέρβασης του καθορισμένου ανώτατου αριθμητικού ορίου μαθητών/τριών. 
    2. Μετεγγραφές μαθητών/τριών ιδιωτικού Γυμνασίου ή ΓΕ.Λ. ή ΕΠΑ.Λ. σε δημόσιο Γυμνάσιο ή 
ΓΕ.Λ. ή ΕΠΑ.Λ. πραγματοποιούνται οίκοθεν λόγω υπηρεσιακής ανάγκης, αν είναι ενήλικος/η, σε 
περίπτωση: 
    α) παύσης της λειτουργίας ιδιωτικού Γυμνασίου ή Λυκείου ή τάξης τους, 
    β) επιβολής σε μαθητή/τρια του παιδαγωγικού μέτρου της αλλαγής σχολικού περιβάλλοντος. Οι 
μετεγγραφές της παραγράφου αυτής είναι δυνατόν να πραγματοποιούνται και σε ιδιωτικά 
Γυμνάσια ή ΓΕ.Λ. ή ΕΠΑ.Λ. της προτίμησης των γονέων/κηδεμόνων/εχόντων την επιμέλεια του/της 
μαθητή/τριας, κατόπιν αίτησής τους. 
    3. Οι μετεγγραφές που πραγματοποιούνται λόγω κατάργησης ή ίδρυσης σχολείων ή παύσης της 
λειτουργίας ιδιωτικού Γυμνασίου ή ΓΕ.Λ. ή τάξης τους ή για την άρση της υπεραριθμίας των 
μαθητών/τριών πραγματοποιούνται λαμβάνοντας υπόψη τα χωροταξικά δεδομένα, καθώς και τις 
προτιμήσεις των γονέων/κηδεμόνων/εχόντων επιμέλεια των μαθητών/τριών, χωρίς οι τελευταίες 
να είναι δεσμευτικές και σύμφωνα με τις διατάξεις των άρθρων 16 και 17. 
    4. Τις μετεγγραφές του παρόντος εγκρίνει ο/η οικείος/α Διευθυντής/ντρια Δευτεροβάθμιας 
Εκπαίδευσης, εκτός από τις μετεγγραφές που πραγματοποιούνται σε εφαρμογή της απόφασης του 
παιδαγωγικού μέτρου της αλλαγής σχολικού περιβάλλοντος από τον Σύλλογο Διδασκόντων. Σε 
αυτή την περίπτωση ο/η Διευθυντής/ντρια Εκπαίδευσης, αφού προβεί σε έλεγχο νομιμότητας της 
ως άνω απόφασης, επιλέγει το σχολείο στο οποίο θα μετεγγραφεί ο/η μαθητής/τρια. Η 
αρμοδιότητα του/της ως άνω Διευθυντή/ντριας Εκπαίδευσης είναι μόνο εκτελεστική. 
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    5. Το παρόν εφαρμόζεται και στις Σχολικές Μονάδες Ειδικής Αγωγής και Εκπαίδευσης 
(Σ.Μ.Ε.Α.Ε.). 
 

3. Προθεσμία μετεγγραφών (Άρθρο 16) 
 
    1. Οι μετεγγραφές των μαθητών/τριών Γυμνασίων, ΓΕ.Λ., Γυμνασίων Ε.Α.Ε. και Λυκείων Ε.Α.Ε. σε 
σχολείο ίδιου τύπου πραγματοποιούνται από την έναρξη του διδακτικού έτους έως και τη λήξη του 
Α’ τετραμήνου, όπως ορίζεται στα άρθρα 14, 17 και 19. Αν οι ανήλικοι/ες μαθητές/τριες που 
εντάσσονται σε σχολικές μονάδες της υποχρεωτικής εκπαίδευσης ανήκουν σε οικογένειες 
μετακινούμενων πληθυσμών που δεν έχουν μόνιμη κατοικία, καθώς και σε οικογένειες που 
διαμένουν σε κέντρα ή δομές φιλοξενίας προσφύγων, οι μετεγγραφές πραγματοποιούνται μέχρι 
τη λήξη των μαθημάτων. Για εξαιρετικά σημαντικούς λόγους που εκτιμώνται από τον/τη 
Διευθυντή/ντρια Δευτεροβάθμιας Εκπαίδευσης στην αρμοδιότητα του/της οποίου/ας υπάγεται το 
σχολείο στο οποίο πραγματοποιούνται οι μετεγγραφές, μπορεί να εγκρίνονται μετεγγραφές σε 
σχολικές μονάδες ίδιου τύπου μέχρι και δέκα (10) ημέρες πριν τη λήξη των μαθημάτων. 
    2. Οι μετεγγραφές των μαθητών/τριών ΓΕ.Λ., σύμφωνα με το άρθρο 15, πραγματοποιούνται από 
την έναρξη της προθεσμίας υποβολής της Ηλεκτρονικής Αίτησης του άρθρου 8, έως την 
ημερομηνία λήξης των προαγωγικών/απολυτηρίων εξετάσεων κάθε έτους. 
    3. Οι μετεγγραφές μαθητών/τριών ΓΕ.Λ. σε ΕΠΑ.Λ. και αντίστροφα, σύμφωνα με την παρ. 1 του 
άρθρου 14 πραγματοποιούνται ως εξής: α) για την Α’ τάξη ΓΕ.Λ. και την Α’ τάξη ΕΠΑ.Λ. κατά την 
περίοδο των εγγραφών-ανανεώσεων εγγραφών και αφού υποβάλουν την Ηλεκτρονική Αίτηση με 
τη διαδικασία που προβλέπεται στην παρ. Δ του άρθρου 8 και από την αρχή του διδακτικού έτους 
μέχρι τη λήξη του Α’ τετραμήνου, β) για τη Β’ και Γ’ τάξη Ημερήσιου, τη Β’ και Γ’ Εσπερινού, και για 
τη Β’, Γ’ τάξη Ημερήσιου ή τη Β’, Γ’ Εσπερινού ΕΠΑ.Λ. κατά την περίοδο των εγγραφών-ανανεώσεων 
εγγραφών και αφού υποβάλουν την Ηλεκτρονική Αίτηση με τη διαδικασία που προβλέπεται στην 
παρ. Δ του άρθρου 8 και από την αρχή του διδακτικού έτους μέχρι την 30ή Σεπτεμβρίου, σύμφωνα 
με τις κείμενες διατάξεις. 
    4. Οι μετεγγραφές μαθητών/τριών από ΕΠΑ.Λ. σε ΕΠΑ.Λ. πραγματοποιούνται: 
    α) κατά την περίοδο των εγγραφών-ανανεώσεων εγγραφών και αφού υποβάλουν την 
Ηλεκτρονική Αίτηση με τη διαδικασία που προβλέπεται στην παρ. Δ του άρθρου 8, 
    β) από την αρχή του διδακτικού έτους μέχρι και την 30ή Σεπτεμβρίου σε υπάρχοντα τμήματα,   
    γ) από την αρχή του διδακτικού έτους μέχρι και την 30η Σεπτεμβρίου από ΕΠΑ.Λ. στο οποίο ο/η 
μαθητής/τρια παρακολουθεί ένα συγκεκριμένο τομέα, σε άλλο ΕΠΑ.Λ. στο οποίο δεν λειτουργεί ο 
τομέας του ΕΠΑ.Λ. προέλευσης,  
    δ) από την αρχή του διδακτικού έτους μέχρι και την  30ή Σεπτεμβρίου από ΕΠΑ.Λ. στο οποίο ο/η 
μαθητής/τρια παρακολουθεί μία συγκεκριμένη ειδικότητα, σε άλλο ΕΠΑ.Λ. στο οποίο δεν 
λειτουργεί η ειδικότητα του ΕΠΑ.Λ. προέλευσης, 
    ε) για εξαιρετικά σημαντικούς οικογενειακούς/επαγγελματικούς λόγους ή για λόγους ανώτερης 
βίας πραγματοποιούνται μετεγγραφές μαθητών/τριών ΕΠΑ.Λ.: 
    εα) της Α’ τάξης έως τη λήξη των μαθημάτων, με απόφαση του/της Περιφερειακού/ής 
Διευθυντή/ντριας Εκπαίδευσης, στην αρμοδιότητα του/της οποίου/ας ανήκει η σχολική μονάδα 
στην οποία μετεγγράφεται ο/η μαθητής/τρια. 
    εβ) της Β’ τάξης: εβα) στον ίδιο τομέα έως τη λήξη του Α’ τετραμήνου, με απόφαση του/της 
Περιφερειακού/ής Διευθυντή/ντριας Εκπαίδευσης, στην αρμοδιότητα του/της οποίου/ας ανήκει η 
σχολική μονάδα που μετεγγράφεται ο/η μαθητής/τρια, εββ) από ΕΠΑ.Λ. στο οποίο ο/η 
μαθητής/τρια παρακολουθεί ένα συγκεκριμένο τομέα, σε άλλο ΕΠΑ.Λ. στο οποίο δεν λειτουργεί ο 
τομέας του ΕΠΑ.Λ. προέλευσης, μέχρι την 30ή Οκτωβρίου με απόφαση του/της Προϊσταμένου/ης 
της Διεύθυνσης Επαγγελματικής Εκπαίδευσης του Υ.ΠΑΙ.Θ.Α.. 
    εγ) της Γ’ τάξης: εγα) στην ίδια ειδικότητα έως τη λήξη του Α’ τετραμήνου με απόφαση του/της 
Περιφερειακού/ής Διευθυντή/ντριας Εκπαίδευσης στην αρμοδιότητα του/της οποίου/ας ανήκει η 
σχολική μονάδα που μετεγγράφεται ο/η μαθητής/τρια, εγβ) από ΕΠΑ.Λ. στο οποίο ο/η 
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μαθητής/τρια παρακολουθεί μία συγκεκριμένη ειδικότητα, σε άλλο στο οποίο δεν λειτουργεί η 
ειδικότητα του ΕΠΑ.Λ. προέλευσης μέχρι την 30η Οκτωβρίου, με απόφαση του/της 
Προϊσταμένου/ης της Διεύθυνσης Επαγγελματικής Εκπαίδευσης του Υ.ΠΑΙ.Θ.Α.. 
    5. Μετεγγραφή μαθητή/τριας ΕΠΑ.Λ. λόγω κατάργησης, συγχώνευσης, ίδρυσης σχολικών 
μονάδων, μη λειτουργίας τομέα ή ειδικότητας ή παύσης της λειτουργίας Ιδιωτικού ΕΠΑ.Λ. ή τάξης 
του, από ΕΠΑ.Λ. στο οποίο παρακολουθεί ένα συγκεκριμένο τομέα ή ειδικότητα σε άλλο ΕΠΑ.Λ. 
στο οποίο λειτουργεί ο ίδιος τομέας για τη Β’ τάξη ή η ίδια ειδικότητα για τη Γ’ τάξη ή και λόγω 
επιβολής του παιδαγωγικού μέτρου της αλλαγής σχολικού περιβάλλοντος πραγματοποιείται από 
την έναρξη της προθεσμίας υποβολής της Ηλεκτρονικής Αίτησης του άρθρου 8, έως την 
ημερομηνία λήξης των προαγωγικών/απολυτηρίων/πτυχιακών εξετάσεων των μαθημάτων κάθε 
έτους. Αν στο ΕΠΑ.Λ. στο οποίο πραγματοποιείται η μετεγγραφή δεν λειτουργεί ο ίδιος τομέας για 
τη Β’ τάξη ή η ειδικότητα για τη Γ’ τάξη με αυτόν στον οποίο φοιτούσε ο/η μαθητής/τρια, τότε 
αυτός/ή επιλέγει, αν φοιτά στη Β’ τάξη, ανάμεσα στους τομείς που λειτουργούν στο σχολείο στο 
οποίο έχει μετεγγραφεί, ή αν φοιτά στη Γ’ τάξη, ανάμεσα στις ειδικότητες του τομέα στον οποίο 
είχε φοιτήσει στη Β’ τάξη και η μετεγγραφή πραγματοποιείται μέχρι την 30η Οκτωβρίου. 
    6. Το παρόν εφαρμόζεται και στις Σχολικές Μονάδες Ειδικής Αγωγής και Εκπαίδευσης 
(Σ.Μ.Ε.Α.Ε.). 
 

4. Διαδικασία υλοποίησης μετεγγραφών  (Άρθρο 17) 
 
    1. Για την πραγματοποίηση των μετεγγραφών, εκτός αυτών που αναφέρονται στις περ. α) και β) 
της παρ. 1 του άρθρου 14 και αφορούν μετεγγραφή από και προς σχολεία που ανήκουν στην ίδια 
Περιφερειακή Διεύθυνση, ο/η Διευθυντής/ντρια του σχολείου που εγκρίνει τη μετεγγραφή 
ενημερώνει, μέχρι την επόμενη εργάσιμη ημέρα της έγκρισης, τον/τη Διευθυντή/ντρια του 
σχολείου, από το οποίο πραγματοποιείται η μετεγγραφή. Ο/Η Διευθυντής/ντρια του σχολείου 
προέλευσης είναι υποχρεωμένος/η μετά την έγκριση της μετεγγραφής, άμεσα, και το αργότερο 
μέσα σε τρεις (3) ημέρες: 
    α) να αποστείλει στο σχολείο υποδοχής το Ατομικό Δελτίο του/της μαθητή/τριας του άρθρου 4, 
συμπληρωμένο με όλα τα στοιχεία μέχρι την ημέρα αποστολής του, 
    β) να ενημερώσει για τη μεταβολή αυτή το Μητρώο Μαθητών/τριών,  
    γ) να αποστείλει υπηρεσιακώς και με απόδειξη στο σχολείο υποδοχής το πρωτότυπο Ατομικό 
Δελτίο Υγείας Μαθητή/τριας, σύμφωνα με την περ. ii. της παρ. 2 του άρθρου 4 της υπ’ αρ. Φ. 
6/304/75662/Γ1/2014 (Β’ 1296) κοινής υπουργικής απόφασης, καθώς και κάθε πιστοποιητικό, 
βεβαίωση ή γνωμάτευση έχει καταθέσει ο/η μαθητής/τρια στο σχολείο, διατηρώντας ακριβή 
αντίγραφα στο σχολείο, 
    δ) να αποστείλει ηλεκτρονικά στο σχολείο υποδοχής το Υπηρεσιακό Σημείωμα Μετεγγραφής 
Μαθητών/τριών, με το οποίο ο/η μαθητής/τρια μπορεί να παρακολουθήσει τα μαθήματα στο 
σχολείο, στο οποίο μετεγγράφεται. 
    2. Για την πραγματοποίηση μετεγγραφών σύμφωνα με τις περ. α και β της παρ. 1 του άρθρου 
14, που αφορούν μετεγγραφή από και προς σχολεία που ανήκουν στην ίδια Περιφερειακή 
Διεύθυνση, και εφόσον έχει προηγηθεί η έγκριση των Διευθυντών/ντριών των δύο (2) σχολικών 
μονάδων ή, σε περίπτωση διαφωνίας αυτών η έγκριση, σύμφωνα με το άρθρο 14, ο/η 
Διευθυντής/ντρια του σχολείου προέλευσης είναι υποχρεωμένος/η άμεσα και το αργότερο μέσα 
σε τρεις (3) ημέρες: 
    α) να αποστείλει στο σχολείο υποδοχής το Ατομικό Δελτίο του/της μαθητή/τριας, 
συμπληρωμένο με όλα τα στοιχεία μέχρι την ημέρα αποστολής του, 
    β) να ενημερώσει για τη μεταβολή αυτή το Μητρώο Μαθητών/τριών, 
    γ) να αποστείλει υπηρεσιακώς και με απόδειξη στο σχολείο υποδοχής το πρωτότυπο Ατομικό 
Δελτίο Υγείας Μαθητή/τριας, σύμφωνα με την περ. ii. της παρ. 2 του άρθρου 4 της υπό στοιχεία Φ. 
6/304/75662/Γ1/2014 (Β’ 1296) κοινής υπουργικής απόφασης, καθώς και κάθε πιστοποιητικό, 
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βεβαίωση ή γνωμάτευση έχει καταθέσει ο/η μαθητής/τρια στο σχολείο, διατηρώντας ακριβή 
φωτοαντίγραφα στο σχολείο, 
    δ) να αποστείλει ηλεκτρονικά στο σχολείο υποδοχής το Υπηρεσιακό Σημείωμα Μετεγγραφής 
Μαθητών/τριών, με το οποίο ο/η μαθητής/τρια μπορεί να παρακολουθήσει τα μαθήματα στο 
σχολείο, στο οποίο μετεγγράφεται. 
    3. Το τηρούμενο ηλεκτρονικά Ατομικό Δελτίο του/της μαθητή/τριας παραμένει στη διάθεση και 
του σχολείου από το οποίο πραγματοποιείται η μετεγγραφή και δεν μπορεί να μεταβληθεί από 
αυτό. 
    4. Ο/Η Διευθυντής/ντρια του σχολείου στο οποίο μετεγγράφεται ο/η μαθητής/τρια, μόλις λάβει 
το Ατομικό Δελτίο του/της, καταχωρίζει τα στοιχεία του/της στο Μητρώο Μαθητών/τριών και 
εντάσσει το Ατομικό Δελτίο μεταξύ των Ατομικών Δελτίων των μαθητών/τριών της ίδιας τάξης. 
    5. Αν ο/η Διευθυντής/ντρια του σχολείου προέλευσης θεωρεί ότι η έγκριση της μετεγγραφής από 
τον/τη Διευθυντή/ντρια του σχολείου υποδοχής δεν έχει πραγματοποιηθεί σύμφωνα με το άρθρο 
14, αποστέλλει αμελλητί σχετική αναφορά στον/στην αρμόδιο/α Διευθυντή/ντρια 
Δευτεροβάθμιας Εκπαίδευσης, ο/η οποίος/α και αποφασίζει σχετικά, μετά από ακρόαση των 
γονέων/κηδεμόνων/εχόντων την επιμέλεια ή του/της ιδίου/ας μαθητή/τριας αν είναι ενήλικος/η, 
που έχει υποβάλει την αίτηση. 
    6. Μετά την ολοκλήρωση της διαδικασίας των παρ. 1 έως 4 του παρόντος η μετεγγραφή 
θεωρείται ότι έχει ολοκληρωθεί και ο/η μαθητής/τρια είναι εγγεγραμμένος/η στο σχολείο 
υποδοχής. 
    7. Η βαθμολογία του/της μαθητή/τριας, για τις μετεγγραφές που πραγματοποιούνται μέχρι την 
παραμονή της λήξης του Α’ τετραμήνου, δεν είναι δεσμευτική για το σχολείο όπου μετεγγράφεται. 
Ο αριθμός των απουσιών του/της μαθητή/τριας μέχρι την πραγματοποίηση της μετεγγραφής είναι 
δεσμευτικός για το σχολείο υποδοχής. 
 

5. Ανανεώσεις εγγραφών (Άρθρο 18) 
 
    1. Η ένταξη των μαθητών/τριών σε τάξη, σε έτος μεταγενέστερο του έτους πρώτης εγγραφής 
συνιστά ανανέωση εγγραφής και πραγματοποιείται κάθε σχολικό έτος μετά την έκδοση των 
αποτελεσμάτων των προαγωγικών και απολυτηρίων εξετάσεων για κάθε τύπο σχολείου σε 
ημερομηνίες που καθορίζονται με εγκύκλιο από τις αρμόδιες υπηρεσίες της Γενικής Διεύθυνσης 
Σπουδών του Υ.ΠΑΙ.Θ.Α.. Τον Σεπτέμβριο πραγματοποιούνται κατ’ εξαίρεση ανανεώσεις εγγραφών 
και μέχρι την έναρξη των μαθημάτων: α) για τους/τις μαθητές/τριες που παραπέμφθηκαν σε 
εξετάσεις περιόδου Σεπτεμβρίου, όπου αυτές προβλέπονται, και β) για τους/τις μαθητές/τριες που 
εμποδίστηκαν να ανανεώσουν την εγγραφή τους για λόγους ανωτέρας βίας ή λόγω σοβαρών 
θεμάτων υγείας προσκομίζοντας τα σχετικά ανά περίπτωση αποδεικτικά έγγραφα, σύμφωνα με 
την παρ. Δ του άρθρου 8. Στην περ. β) ο/η μαθητής/τρια εντάσσεται σε τμήμα που ήδη λειτουργεί. 
Εκπρόθεσμες ανανεώσεις εγγραφών πραγματοποιούνται μέχρι πέντε (5) ημέρες από την έναρξη 
των μαθημάτων, σύμφωνα με την παρ. Δ του άρθρου 8. 
    2. Μαθητής/τρια, ο/η οποίος/α συμμετείχε στην ειδική εξεταστική περίοδο του Σεπτεμβρίου και 
δεν έλαβε Απολυτήριο ή Πτυχίο ή κανένα από τα δύο, δηλώνει, αμελλητί, με υπεύθυνη δήλωση 
του ν. 1599/1986 (Α’ 75), μετά την έκδοση των αποτελεσμάτων της ως άνω περιόδου, ότι επιθυμεί 
να επαναλάβει τη φοίτηση, σύμφωνα με τον ν. 4610/2019 (Α’ 70). 
 

6. Ένταξη μαθητών/τριών σε τάξεις - Οριστικοποίηση τμημάτων (Άρθρο 19) 
 
    1. Μετά την εγγραφή τους, τη μετεγγραφή τους ή την ανανέωση της εγγραφής τους στο 
Γυμνάσιο, στο ΓΕ.Λ. ή στο ΕΠΑ.Λ., στο Γυμνάσιο Ε.Α.Ε., στο Λύκειο Ε.Α.Ε., στο ΕΝ.Ε.Ε.ΓΥ.Λ ή στο 
Ε.Ε.Ε.ΕΚ., οι μαθητές/τριες εντάσσονται σε τάξεις, όπως προβλέπεται στις επόμενες παραγράφους. 
    Μαθητές/τριες που μετεγγράφονται σε Γυμνάσιο ή ΓΕ.Λ. ή ΕΠΑ.Λ., στο Γυμνάσιο Ε.Α.Ε., στο 
Λύκειο Ε.Α.Ε., στο ΕΝ.Ε.Ε.ΓΥ.Λ. ή στο Ε.Ε.Ε.ΕΚ., εντάσσονται στην τάξη στην οποία είχαν ενταχθεί 
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στο ίδιου τύπου σχολείο από το οποίο μετεγγράφηκαν, με την επιφύλαξη των εξαιρέσεων των 
άρθρων 14 και 15. 
    2. Ένταξη μαθητών/τριών σε Γυμνάσιο: 
    α) Στην Α’ τάξη εντάσσονται όσοι/ες: αα) εγγράφονται στην τάξη αυτή, αβ) δεν έχουν προαχθεί 
από την τάξη αυτή, αγ) μετεγγράφονται από την Α’ τάξη άλλου Γυμνασίου. 
    β) Στη Β’ τάξη εντάσσονται όσοι/ες: βα) έχουν προαχθεί από την Α’ τάξη, ββ) δεν έχουν προαχθεί 
από τη Β’ τάξη, βγ) μετεγγράφονται από τη Β’ τάξη άλλου Γυμνασίου. 
    γ) Στη Γ’ τάξη εντάσσονται όσοι/ες: γα) έχουν προαχθεί από τη Β’ τάξη, γβ) δεν έχουν προαχθεί 
από τη Γ’ τάξη,  γγ) μετεγγράφονται από τη Γ’ τάξη άλλου Γυμνασίου. 
    3. Ένταξη μαθητών/τριών σε Ημερήσια Γενικά Λύκεια: 
    α) Στην Α’ τάξη ημερήσιου ΓΕ.Λ. εντάσσονται όσοι/ες: αα) εγγράφονται στην τάξη αυτή, αβ) δεν 
έχουν προαχθεί από την τάξη αυτή, αγ) μετεγγράφονται από την Α’ τάξη άλλου ημερήσιου ή 
εσπερινού ΓΕ.Λ., αδ) μετεγγράφονται από την Α’ τάξη ημερήσιου ή εσπερινού ΕΠΑ.Λ., αε) 
μετεγγράφονται από την Α’ τάξη ημερήσιου Π.ΕΠΑ.Λ.. 
    β) Στη Β’ τάξη ημερήσιου ΓΕ.Λ. εντάσσονται όσοι/ες: βα) έχουν προαχθεί από την Α’ τάξη 
ημερήσιου ΓΕ.Λ., ββ) έχουν προαχθεί από τη Β’ τάξη εσπερινού τετραετούς ΓΕ.Λ., βγ) δεν έχουν 
προαχθεί από τη Β’ τάξη ημερήσιου ή εσπερινού (τριετούς ή τετραετούς) ΓΕ.Λ., βδ) δεν έχουν 
προαχθεί από τη Γ’ τάξη εσπερινού ΓΕ.Λ. τετραετούς φοίτησης, βε) μετεγγράφονται από τη Β’ τάξη 
άλλου ημερήσιου ή εσπερινού ΓΕ.Λ., βστ) μετεγγράφονται από τη Β’ ή Γ’ τάξη ημερήσιου ΕΠΑ.Λ., 
βζ) μετεγγράφονται από τη Β’ ή Γ’ τάξη εσπερινού ΕΠΑ.Λ., βη) μετεγγράφονται από τη Β’ τάξη 
ημερήσιου Π.ΕΠΑ.Λ., βθ) μετεγγράφονται από τη Γ’ τάξη ημερήσιου Π.ΕΠΑ.Λ.. 
    γ) Στη Γ’ τάξη ημερήσιου ΓΕ.Λ. εντάσσονται όσοι/ες: γα) έχουν προαχθεί από τη Β’ τάξη 
ημερήσιου ΓΕ.Λ., γβ) υποχρεώνονται να επαναλάβουν τη φοίτηση στη Γ’ τάξη ημερήσιου ΓΕ.Λ., γγ) 
μετεγγράφονται από τη Γ’ τάξη άλλου ημερήσιου ή τη Γ’ τάξη εσπερινού ΓΕ.Λ. (τριετούς φοίτησης), 
γδ) δεν έχουν προαχθεί από τη Δ’ τάξη εσπερινού ΓΕ.Λ. παρελθόντων ετών (τετραετούς φοίτησης). 
    4. Ένταξη μαθητών/τριών σε Εσπερινά Γενικά Λύκεια: 
    α) Στην Α’ τάξη εσπερινού ΓΕ.Λ. εντάσσονται όσοι/ες: αα) εγγράφονται στην τάξη αυτή, αβ) δεν 
έχουν προαχθεί από την Α’ τάξη εσπερινού ΓΕ.Λ., αγ) μετεγγράφονται από την Α’ τάξη άλλου 
ημερήσιου ή εσπερινού ΓΕ.Λ., αδ) μετεγγράφονται από την Α’ τάξη ημερήσιου ή εσπερινού ΕΠΑ.Λ., 
αε) μετεγγράφονται από την Α’ τάξη ημερήσιου Π.ΕΠΑ.Λ..  
    β) Στη Β’ τάξη εσπερινού ΓΕ.Λ. εντάσσονται όσοι/ες: βα) έχουν προαχθεί από την Α’ τάξη 
εσπερινού ΓΕ.Λ., ββ) έχουν προαχθεί από τη Β’ τάξη εσπερινού τετραετούς ΓΕ.Λ., βγ) δεν έχουν 
προαχθεί από τη Β’ τάξη εσπερινού (τριετούς ή τετραετούς) ΓΕ.Λ., βδ) δεν έχουν προαχθεί από τη 
Γ’ τάξη εσπερινού ΓΕ.Λ. τετραετούς φοίτησης, βε) μετεγγράφονται από τη Β’ τάξη άλλου ημερήσιου 
ή εσπερινού ΓΕ.Λ., βστ) μετεγγράφονται από τη Β’ ή Γ’ τάξη ημερήσιου ΕΠΑ.Λ., βζ) μετεγγράφονται 
από τη Β’ 
ή Γ’ τάξη εσπερινού ΕΠΑ.Λ., βη) μετεγγράφονται από τη Β’ τάξη ημερήσιου Π.ΕΠΑ.Λ., βθ) 
μετεγγράφονται από τη Γ’ τάξη ημερήσιου Π.ΕΠΑ.Λ. 
    γ) Στη Γ’ τάξη εσπερινού ΓΕ.Λ. εντάσσονται όσοι/ες: γα) έχουν προαχθεί από τη Β’ τάξη εσπερινού 
ΓΕ.Λ. τριετούς φοίτησης, γβ) δεν έχουν προαχθεί από τη Γ’ τάξη τριετούς εσπερινού ΓΕ.Λ., γγ) δεν 
έχουν προαχθεί από τη Δ’ τάξη εσπερινού ΓΕ.Λ. παρελθόντων ετών (τετραετούς φοίτησης), γδ) 
μετεγγράφονται από τη Γ’ τάξη άλλου τριετούς εσπερινού ΓΕ.Λ., γε) μετεγγράφονται από τη Γ’ τάξη 
ημερήσιου ΓΕ.Λ.. 
   5. Ένταξη μαθητών/τριών σε Ημερήσια Επαγγελματικά Λύκεια (ΕΠ.Α.Λ.): 
    α) στην Α’ τάξη ημερήσιου ΕΠΑ.Λ. εντάσσονται όσοι/ες: αα) Εγγράφονται στην τάξη αυτή 
σύμφωνα με την περ. 8 της παρ. Α του άρθρου 8 λαμβανομένων υπόψη και των υπολοίπων 
παραγράφων του ιδίου άρθρου, αβ) δεν έχουν προαχθεί από την τάξη αυτή, αγ) μετεγγράφονται 
από την Α’ τάξη άλλου ημερήσιου ή εσπερινού ΕΠΑ.Λ., από την Α’ τάξη Π.ΕΠΑ.Λ. και το αντίστροφο 
με βάση τον βαθμό απολυτηρίου Γυμνασίου ή άλλου ισότιμου τίτλου ή από την Α’ τάξη ημερήσιου 
ή εσπερινού ΓΕ.Λ.. 
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    β) Στη Β’ τάξη ημερήσιου ΕΠΑ.Λ. εντάσσονται όσοι/ες: βα) εγγράφονται στην τάξη αυτή 
σύμφωνα με την περ. 8 της παρ. Α του άρθρου 8, λαμβανομένων υπόψη και των υπολοίπων 
παραγράφων του ιδίου άρθρου, ββ) έχουν προαχθεί από την Α’ τάξη ημερήσιου ΕΠΑ.Λ., βγ) δεν 
έχουν προαχθεί από τη Β’ τάξη ημερήσιου ΕΠΑ.Λ., βδ) μετεγγράφονται από τη Β’ τάξη άλλου 
ημερήσιου ή εσπερινού ΕΠΑ.Λ., βε) μετεγγράφονται από τη Β’ τάξη Π.ΕΠΑ.Λ. και το αντίστροφο με 
βάση τον βαθμό προαγωγής της προηγούμενης τάξης ή με τον βαθμό απολυτηρίου τίτλου, αν 
πρόκειται για απόφοιτο/η, βστ) μετεγγράφονται από τη Β’ τάξη ημερήσιου ή εσπερινού ΓΕ.Λ., βζ) 
μετεγγράφονται από τη Γ’ τάξη ημερήσιου ή εσπερινού ΓΕ.Λ..  
    γ) Στη Γ’ τάξη ημερήσιου ΕΠΑ.Λ. εντάσσονται όσοι/ες: γα) εγγράφονται στην τάξη αυτή σύμφωνα 
με την περ. 8 της παρ. Α του άρθρου 8, λαμβανομένων υπόψη και των υπολοίπων παραγράφων 
του ιδίου άρθρου, γβ) έχουν προαχθεί από τη Β’ τάξη ημερήσιου ΕΠΑ.Λ., γγ) δεν έχουν απολυθεί 
από τη Γ’ τάξη ημερήσιου ΕΠΑ.Λ., γδ) μετεγγράφονται από τη Γ’ τάξη άλλου ημερήσιου ή εσπερινού 
ΕΠΑ.Λ., γε) μετεγγράφονται από τη Γ’ τάξη Π.ΕΠΑ.Λ. και το αντίστροφο με βάση τον βαθμό 
προαγωγής της προηγούμενης τάξης, μόνο στην περίπτωση κατά την οποία το Π.ΕΠΑ.Λ 
προορισμού είναι μοναδικό, γστ) εμπίπτουν στις περιπτώσεις μαθητών/τριών που αναφέρονται 
στις περ. γ) και δ) της παρ. 2 του άρθρου 151 του ν. 4610/2019 (Α’ 70) και έχουν δικαίωμα 
μετεγγραφής στη Γ’ τάξη ημερήσιου ΕΠΑ.Λ., γζ) εμπίπτουν στις περιπτώσεις των μαθητών/τριών 
παρελθόντων ετών που αναφέρονται στις περ. α), β) και γ) της παρ. 4 του άρθρου 151 του ν. 
4610/2019 (Α’ 70) και έχουν δικαίωμα μετεγγραφής στη Γ’ τάξη ημερήσιου ΕΠΑ.Λ., γη) όσοι δεν 
προήχθησαν από τη Δ’ τάξη εσπερινού ΕΠΑ.Λ. το σχολικό έτος 2019-20. 
    6. Ένταξη μαθητών/τριών σε Εσπερινά Επαγγελματικά Λύκεια (ΕΠ.Α.Λ.): 
    α) Στην Α’ τάξη εσπερινού ΕΠΑ.Λ. εντάσσονται όσοι/ες: αα) εγγράφονται στην τάξη αυτή 
σύμφωνα με την περ. 8 της παρ. Α του άρθρου 8, λαμβανομένων υπόψη και των υπολοίπων 
παραγράφων του ιδίου άρθρου, αβ) δεν έχουν προαχθεί από την Α’ τάξη εσπερινού ΕΠΑ.Λ., αγ) 
μετεγγράφονται από την Α’ τάξη ημερήσιου ή εσπερινού ΓΕ.Λ., αδ) μετεγγράφονται από την Α’ τάξη 
ημερήσιου ή άλλου εσπερινού ΕΠΑ.Λ., αε) μετεγγράφονται από την Α’ τάξη Ημερήσιου Π.ΕΠΑ.Λ.. 
και το αντίστροφο με βάση τον βαθμό Απολυτηρίου Γυμνασίου ή άλλου ισότιμου τίτλου. 
    β) Στη Β’ τάξη εσπερινού ΕΠΑ.Λ. εντάσσονται όσοι/ες: βα) Εγγράφονται στην τάξη αυτή σύμφωνα 
με την περ. 8 της παρ. Α του άρθρου 8, λαμβανομένων υπόψη και των υπολοίπων παραγράφων 
του ιδίου άρθρου, ββ) έχουν προαχθεί από την Α’ τάξη εσπερινού ΕΠΑ.Λ., βγ) δεν έχουν προαχθεί 
από τη Β’ τάξη εσπερινού ΕΠΑ.Λ., βδ) μετεγγράφονται από τη Β’ τάξη ημερήσιου ή άλλου 
εσπερινού ΕΠΑ.Λ., βε) μετεγγράφονται από τη Β’ τάξη Ημερήσιου Π.ΕΠΑ.Λ.. και το αντίστροφο με 
βάση τον βαθμό προαγωγής από την προηγούμενη τάξη ή με τον βαθμό απολυτηρίου 
τίτλου/πτυχίου, αν πρόκειται για απόφοιτο/η, βστ) μετεγγράφονται από τη Β’ ή Γ’ τάξη ημερήσιου 
ΓΕ.Λ., βζ) μετεγγράφονται από τη Β’ ή Γ’ τάξη εσπερινού ΓΕ.Λ., βη) είναι κάτοχοι Πτυχίου ΕΠΑ.Λ. 
του ν. 4547/2018 (Α’ 102) και επιθυμούν να ακολουθήσουν διαφορετικό τομέα από εκείνον του 
οικείου τίτλου σπουδών, 
    γ) στη Γ’ τάξη εσπερινού ΕΠΑ.Λ. εντάσσονται όσοι/ες: γα) εγγράφονται στην τάξη αυτή σύμφωνα 
με την περ. 8 της παρ. Α του άρθρου 8, λαμβανομένων υπόψη και των υπολοίπων παραγράφων 
του ιδίου άρθρου, γβ) έχουν προαχθεί από τη Β’ τάξη εσπερινού ΕΠΑ.Λ. τριετούς φοίτησης, γγ) δεν 
έχουν απολυθεί από τη Γ’ τάξη εσπερινού ΕΠΑ.Λ. τριετούς φοίτησης, γδ) μετεγγράφονται από τη Γ’ 
τάξη ημερήσιου ή άλλου εσπερινού ΕΠΑ.Λ. τριετούς φοίτησης, γε) μετεγγράφονται από τη Γ’ τάξη 
Ημερήσιου Π.ΕΠΑ.Λ και το αντίστροφο με βάση τον βαθμό προαγωγής της προηγούμενης τάξης, 
μόνο στην περίπτωση κατά την οποία το Π.ΕΠΑ.Λ προορισμού είναι μοναδικό, γστ) όσοι έχουν 
προαχθεί από τη Γ’ τάξη εσπερινού ΕΠΑ.Λ. το σχολικό έτος 2018-19 και δεν συνέχισαν τη φοίτηση, 
γζ) δεν προήχθησαν από τη Δ’ τάξη εσπερινού ΕΠΑ.Λ. το σχολικό έτος 2019-20, γη) εμπίπτουν στις 
περιπτώσεις των μαθητών/τριών που αναφέρονται στις περ. γ) και δ) της παρ. 2 του άρθρου 151 
του ν. 4610/2019 (Α’ 70) και έχουν δικαίωμα εγγραφής ή μετεγγραφής στη Γ’ τάξη εσπερινού 
ΕΠΑ.Λ. τριετούς φοίτησης, γθ) εμπίπτουν στις περιπτώσεις των μαθητών/τριών παρελθόντων ετών 
που αναφέρονται στις περιπτώσεις α), β) και γ) της παρ. 4 του άρθρου 151 του ν. 4610/2019 (Α’ 
70) και έχουν δικαίωμα εγγραφής ή μετεγγραφής στη Γ’ τάξη εσπερινού ΕΠΑ.Λ. τριετούς φοίτησης, 
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γι) είναι κάτοχοι Πτυχίου ΕΠΑ.Λ. του ν. 4547/2018 (Α’ 102) και επιθυμούν να εγγραφούν σε 
διαφορετική ειδικότητα του ίδιου τομέα. 
    7. Ένταξη μαθητών/τριών σε Πρότυπα Επαγγελματικά Λύκεια (Π.ΕΠΑ.Λ.): 
    α) Στην Α’ τάξη Π.ΕΠΑ.Λ. εντάσσονται όσοι/ες εγγράφονται στην τάξη αυτή σύμφωνα με την περ. 
ΙΒ του άρθρου 8 και όσοι/ες μετεγγράφονται σε κενές θέσεις βάσει του βαθμού Απολυτηρίου 
Γυμνασίου σύμφωνα με τις διατάξεις του παρόντος, 
    β) στη Β’ τάξη Π.ΕΠΑ.Λ. εντάσσονται όσοι/ες εγγράφονται στην τάξη αυτή σύμφωνα με την περ. 
ΙΒ του άρθρου 8 και όσοι/ες μετεγγράφονται σε κενές θέσεις βάσει του βαθμού προαγωγής από 
την προηγούμενη τάξη ή εγγράφονται με τον βαθμό απολυτηρίου/πτυχίου ειδικότητας, αν 
πρόκειται για απόφοιτο/η σύμφωνα με τις διατάξεις του παρόντος, 
    γ) στη Γ’ τάξη Π.ΕΠΑ.Λ. εντάσσονται όσοι/ες εγγράφονται στην τάξη αυτή σύμφωνα με την περ. 
ΙΒ του άρθρου 8, και όσοι/ες μετεγγράφονται σε κενές θέσεις βάσει του βαθμού προαγωγής από 
την προηγούμενη τάξη ή εγγράφονται οι κάτοχοι πτυχίου και απολυτηρίου, αν πρόκειται για 
απόφοιτο/η Π.ΕΠΑ.Λ., σύμφωνα με τις διατάξεις του παρόντος. 
    8. Ένταξη μαθητών/τριών σε Γυμνάσιο Ε.Α.Ε.: 
    α) στην Α’ τάξη εντάσσονται όσοι/ες: αα) εγγράφονται στην τάξη αυτή, αβ) δεν έχουν προαχθεί 
από την τάξη αυτή, αγ) μετεγγράφονται από την Α’ τάξη Γυμνασίου ή Γυμνασίου ΕΑΕ ή Γυμνασίου 
ΕΝ.Ε.Ε.ΓΥ-Λ  
    β) στη Β’ τάξη εντάσσονται όσοι/ες: βα) έχουν προαχθεί από την Α’ τάξη, ββ) δεν έχουν προαχθεί 
από τη Β’ τάξη, βγ) μετεγγράφονται από τη Β’ τάξη Γυμνασίου ή Γυμνασίου ΕΑΕ ή Γυμνασίου 
ΕΝ.Ε.Ε.ΓΥ-Λ, 
    γ) στη Γ’ τάξη εντάσσονται όσοι/ες: γα) έχουν προαχθεί από τη Β’ τάξη, γβ) δεν έχουν απολυθεί 
από τη Γ’ τάξη,γγ) μετεγγράφονται από τη Γ’ τάξη Γυμνασίου ή Γυμνασίου ΕΑΕ ή Γυμνασίου 
ΕΝ.Ε.Ε.ΓΥ-Λ, γδ) μετεγγράφονται από τη Δ’ τάξη Γυμνασίου ΕΝ.Ε.Ε.ΓΥ-Λ 
    9. Ένταξη μαθητών/τριών σε Λύκεια Ε.Α.Ε.:  
    α) στην Α’ τάξη εντάσσονται όσοι/ες: αα) εγγράφονται στην τάξη αυτή, αβ) δεν έχουν προαχθεί 
από την τάξη αυτή, αγ) μετεγγράφονται από την Α’ τάξη ΓΕ.Λ. ή ΕΠΑ.Λ. ή Λυκείου Ε.Α.Ε. ή Λυκείου 
ΕΝ.Ε.Ε.ΓΥ-Λ. 
    β) στη Β’ τάξη εντάσσονται όσοι/ες: βα) έχουν προαχθεί από την Α’ τάξη, ββ) δεν έχουν προαχθεί 
από την τάξη αυτή, βγ) μετεγγράφονται από τη Β’ τάξη ΓΕ.Λ. ή ΕΠΑ.Λ. ή Λυκείου Ε.Α.Ε. ή Λυκείου 
ΕΝ.Ε.Ε.ΓΥ-Λ, βδ) δεν έχουν προαχθεί από τη Γ’ τάξη εσπερινού ΓΕ.Λ. τετραετούς φοίτησης, βε) 
μετεγγράφονται από τη Γ’ τάξη ΕΠΑ.Λ. ή Λυκείου ΕΝ.Ε.Ε.ΓΥ-Λ. γ) στη Γ’ τάξη εντάσσονται όσοι/ες: 
γα) έχουν προαχθεί από τη Β’ τάξη Λυκείου Ε.Α.Ε., γβ) υποχρεώνονται να επαναλάβουν τη φοίτηση 
στη Γ’ τάξη Λυκείου Ε.Α.Ε., γγ) μετεγγράφονται από τη Γ’ τάξη ΓΕ.Λ. ή Λυκείου Ε.Α.Ε., γδ) δεν έχουν 
προαχθεί από τη Δ’ τάξη εσπερινού ΓΕ.Λ. παρελθόντων ετών (τετραετούς φοίτησης). 
    10. Ένταξη μαθητών/τριών σε Γυμνάσιο ΕΝ.Ε.Ε.ΓΥ-Λ: 
    α) στην Α’ τάξη εντάσσονται όσοι/ες: αα) εγγράφονται στην τάξη αυτή, αβ) δεν έχουν προαχθεί 
από την τάξη αυτή, αγ) μετεγγράφονται από την Α’ τάξη Γυμνασίου ή Γυμνασίου ΕΑΕ ή Γυμνασίου 
ΕΝ.Ε.Ε.ΓΥ-Λ, αδ) μετεγγράφονται από την Α’ ή τη Β’ τάξη Ε.Ε.Ε.ΕΚ.. 
    β) στη Β’ τάξη εντάσσονται όσοι/ες: βα) έχουν προαχθεί από την Α’ τάξη, ββ) δεν έχουν προαχθεί 
από τη Β’ τάξη, βγ) μετεγγράφονται από τη Β’ τάξη Γυμνασίου ή Γυμνασίου Ε.Α.Ε. ή Γυμνασίου 
ΕΝ.Ε.Ε.ΓΥ-Λ. 
    γ) στη Γ’ τάξη εντάσσονται όσοι/ες: γα) έχουν προαχθεί από τη Β’ τάξη, γβ) δεν έχουν προαχθεί 
από τη Γ’ τάξη, γγ) μετεγγράφονται από τη Γ’ τάξη Γυμνασίου ή Γυμνασίου Ε.Α.Ε. ή Γυμνασίου 
ΕΝ.Ε.Ε.ΓΥ-Λ. 
    δ) στη Δ’ τάξη εντάσσονται όσοι/ες: δα) έχουν προαχθεί από τη Γ’ τάξη, δβ) δεν έχουν απολυθεί 
από τη Δ’ τάξη, δγ) μετεγγράφονται από τη Δ’ τάξη Γυμνασίου ΕΝ.Ε.Ε.ΓΥ-Λ. 
    11. Ένταξη μαθητών/τριών σε Λύκειο ΕΝ.Ε.Ε.ΓΥ-Λ: 
    α) στην Α’ τάξη εντάσσονται όσοι/ες: αα) εγγράφονται στην τάξη αυτή, αβ) δεν έχουν προαχθεί 
από την τάξη αυτή, αγ) μετεγγράφονται από την Α’ τάξη ΓΕ.Λ. ή ΕΠΑ.Λ. ή Λυκείου Ε.Α.Ε. ή Λυκείου 
ΕΝ.Ε.Ε.ΓΥ-Λ. 
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    β) στη Β’ τάξη εντάσσονται όσοι/ες: βα) έχουν προαχθεί από την Α’ τάξη, ββ) δεν έχουν προαχθεί 
από τη Β’ τάξη, βγ) μετεγγράφονται από τη Β’ τάξη ΓΕ.Λ. ή ΕΠΑ.Λ. ή Λυκείου ΕΑΕ ή Λυκείου 
ΕΝ.Ε.Ε.ΓΥ-Λ, βδ) μετεγγράφονται από τη Γ’ τάξη ΓΕ.Λ. ή Λυκείου Ε.Α.Ε., βε) μετεγγράφονται από τη 
Γ’ τάξη ΕΠΑ.Λ. ή Λυκείου ΕΝ.Ε.Ε.ΓΥ-Λ και επιθυμούν να παρακολουθήσουν διαφορετικό Τομέα, 
βστ) μετεγγράφονται από τη Δ’ τάξη Λυκείου ΕΝ.Ε.Ε.ΓΥ-Λ και εγγράφονται για να 
παρακολουθήσουν διαφορετικό Τομέα, βζ) είναι απόφοιτοι ΓΕ.Λ. ή Λυκείου Ε.Α.Ε. και εγγράφονται 
για να παρακολουθήσουν Τομέα, βη) είναι απόφοιτοι ΕΠΑ.Λ. ή Λυκείου ΕΝ.Ε.Ε.ΓΥ-Λ και 
εγγράφονται για να παρακολουθήσουν διαφορετικό Τομέα, με την προϋπόθεση ότι δεν έχουν 
λάβει πτυχίο για περισσότερες ειδικεύσεις της μίας, βθ) όσοι/ες είναι κάτοχοι πτυχίου Τ.Ε.Ε. 
Ειδικής Αγωγής Α’ βαθμίδας του ν.2817/2000 (Α’ 78) κι επιθυμούν να ακολουθήσουν έτερο τομέα, 
βι) όσοι/ες είναι κάτοχοι πτυχίου Τ.Ε.Ε. Ειδικής Αγωγής Β’ βαθμίδας του ν.2817/2000 (Α’ 78) κι 
επιθυμούν να ακολουθήσουν έτερο τομέα και ειδικότητα, με την προϋπόθεση ότι δεν έχουν λάβει 
πτυχίο για περισσότερες ειδικεύσεις της μίας βια) όσοι/ες είναι κάτοχοι πτυχίου ΕΠΑ.Λ. Ε.Α.Ε. κι 
επιθυμούν να ακολουθήσουν άλλο τομέα και ειδικότητα, με την προϋπόθεση ότι δεν έχουν λάβει 
πτυχίο για περισσότερες ειδικεύσεις της μιας. 
    γ) στη Γ’ τάξη εντάσσονται όσοι/ες: γα) έχουν προαχθεί από τη Β’ τάξη, γβ) δεν έχουν προαχθεί 
από τη Γ’ τάξη, γγ) μετεγγράφονται από τη Γ’ τάξη Λυκείου ΕΝ.Ε.Ε.ΓΥ-Λ ίδιου Τομέα. 
    δ) στη Δ’ τάξη εντάσσονται όσοι/ες: δα) έχουν προαχθεί από τη Γ’ τάξη, δβ) δεν έχουν απολυθεί 
από τη Δ’ τάξη, δγ) μετεγγράφονται από τη Γ’ τάξη Επαγγελματικού Λυκείου ή τη Δ’ τάξη Λυκείου 
ΕΝ.Ε.Ε.ΓΥ-Λ ίδιας ειδικότητας, δδ) δεν έχουν απολυθεί από τη Δ’ τάξη ΕΠΑ.Λ. Ε.Α.Ε., δε) όσοι/ες 
είναι κάτοχοι πτυχίου Λυκείου ΕΝ.Ε.Ε.ΓΥ-Λ ή ΕΠΑ.Λ. Ε.Α.Ε. ή Τ.Ε.Ε. Ειδικής Αγωγής Β’ βαθμίδας του 
ν. 2817/2000 (Α’ 78) κι επιθυμούν να ακολουθήσουν άλλη ειδικότητα του ιδίου τομέα, με την 
προϋπόθεση ότι δεν έχουν λάβει πτυχίο για περισσότερες ειδικεύσεις της μιας. 
    12. Ένταξη μαθητών/τριών σε Ε.Ε.Ε.ΕΚ.: 
    α) στην Α’ τάξη εντάσσονται όσοι/ες: αα) εγγράφονται στην τάξη αυτή, αβ) δεν έχουν προαχθεί 
από την τάξη αυτή, αγ) μετεγγράφονται από την Α’ τάξη Ε.Ε.Ε.ΕΚ. ή Γυμνασίου Ε.Α.Ε. ή Γυμνασίου 
ΕΝ.Ε.Ε.ΓΥ-Λ.  
    β) στη Β’ τάξη εντάσσονται όσοι/ες: βα) έχουν προαχθεί από την Α’ τάξη, ββ) δεν έχουν προαχθεί 
από τη Β’ τάξη, βγ) μετεγγράφονται από τη Β’ τάξη Ε.Ε.Ε.ΕΚ. ή Γυμνασίου Ε.Α.Ε. ή Γυμνασίου 
ΕΝ.Ε.Ε.ΓΥ-Λ.  
    γ) στη Γ’ τάξη εντάσσονται όσοι/ες: γα) έχουν προαχθεί από τη Β’ τάξη, γβ) δεν έχουν προαχθεί 
από τη Γ’ τάξη, γγ) μετεγγράφονται από τη Γ’ τάξη Ε.Ε.Ε.ΕΚ. 
    δ) στη Δ’ τάξη εντάσσονται όσοι/ες: δα) έχουν προαχθεί από τη Γ’ τάξη, δβ) δεν έχουν προαχθεί 
από τη Δ’ τάξη, δγ) μετεγγράφονται από τη Δ’ τάξη Ε.Ε.Ε.ΕΚ. 
    ε) στην Ε’ τάξη εντάσσονται όσοι/ες: εα) έχουν προαχθεί από την Δ’ τάξη, εβ) δεν έχουν προαχθεί 
από την Ε’ τάξη, εγ) μετεγγράφονται από την Ε’ τάξη Ε.Ε.Ε.ΕΚ. 
    στ) στην ΣΤ’ τάξη εντάσσονται όσοι/ες: στα) έχουν προαχθεί από την Ε’ τάξη, στβ) δεν έχουν 
απολυθεί από την ΣΤ’ τάξη, στγ) μετεγγράφονται από την ΣΤ’ τάξη Ε.Ε.Ε.ΕΚ. 
    13. Κάτοχοι απολυτηρίου ΕΠΑ.Λ. Ε.Α.Ε., οι οποίοι εγγράφονται στη Β’ τάξη Λυκείου των 
ΕΝ.Ε.Ε.ΓΥ-Λ για την απόκτηση πτυχίου δεύτερης ειδικότητας, δύναται να παρακολουθούν τα 
μαθήματα Γενικής Παιδείας και απαλλάσσονται από τις εξετάσεις των μαθημάτων. 
    14. Κάτοχοι Πτυχίου (και όχι Απολυτηρίου) Τ.Ε.Ε. Ειδικής Αγωγής Β’ βαθμίδας του ν. 2817/2000 
(Α’ 78), οι οποίοι εγγράφονται στη Β’ τάξη Λυκείου των ΕΝ.Ε.Ε.ΓΥ-Λ, δύνανται να επιλέξουν 
εγγράφως: α) είτε την απόκτηση μόνο Πτυχίου Ειδικότητας διαφορετικής από εκείνη που 
αναγράφεται στο εν ισχύ πτυχίο της ειδικότητάς τους, και συνεπώς μπορούν να παρακολουθούν 
τα μαθήματα Γενικής Παιδείας, αλλά να απαλλάσσονται από τις εξετάσεις των μαθημάτων αυτών 
β) είτε να παρακολουθήσουν όλα τα μαθήματα Γενικής Παιδείας, Τομέα και Ειδικοτήτων για την 
απόκτηση Πτυχίου Ειδικότητας και Απολυτηρίου. 
    15. Οι μαθητές/τριες που εγγράφονται στα ΕΠΑ.Λ., με τους παρακάτω αναφερόμενους τίτλους 
σπουδών, παρακολουθούν, κατά περίπτωση, τα μαθήματα ως εξής: 
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    α) Οι κάτοχοι Απολυτηρίου ΓΕ.Λ., Τεχνικού Επαγγελματικού Λυκείου (Τ.Ε.Λ.), Ενιαίου 
Πολυκλαδικού Λυκείου (Ε.Π.Λ.), ΕΠΑ.Λ. ή άλλου ισότιμου Απολυτηρίου Λυκείου ή αντίστοιχου 
Απολυτηρίου Λυκείου της αλλοδαπής, οι οποίοι/ες εγγράφονται στη Β’ τάξη του ΕΠΑ.Λ. 
παρακολουθούν μόνο τα μαθήματα Τομέα και Ειδικότητας για την απόκτηση μόνο Πτυχίου 
Ειδικότητας του ν. 4386/2016 (Α’ 83). 
    β) Οι κάτοχοι Πτυχίου Τ.Ε.Ε. Β’ κύκλου ή άλλου ισότιμου Πτυχίου (και όχι Απολυτηρίου) οι 
οποίοι/ες εγγράφονται στη Β’ τάξη του ΕΠΑ.Λ. δύνανται να επιλέξουν εγγράφως: βα) είτε την 
απόκτηση μόνο Πτυχίου Ειδικότητας του ν. 4386/2016 (Α’ 83), διαφορετικής από εκείνη που 
αναγράφεται στο εν ισχύ πτυχίο της ειδικότητάς τους, οπότε απαλλάσσονται από την 
παρακολούθηση των μαθημάτων Γενικής Παιδείας, ββ) είτε να παρακολουθήσουν όλα τα 
μαθήματα Γενικής Παιδείας, Τομέα και Ειδικοτήτων για την απόκτηση Πτυχίου Ειδικότητας και 
Απολυτηρίου του ν. 4386/2016 (Α’ 83). 
    γ) Οι κάτοχοι Πτυχίου Τ.Ε.Σ. και των ισότιμων με αυτό τίτλων σπουδών και οι κάτοχοι πτυχίου 
ΕΠΑ.Σ., οι οποίοι/ες εγγράφονται στη Β’ τάξη του ΕΠΑ.Λ., παρακολουθούν όλα τα μαθήματα 
Γενικής Παιδείας, Τομέα και Ειδικότητας για την απόκτηση Απολυτηρίου και Πτυχίου Ειδικότητας 
ΕΠΑ.Λ. του ν. 4386/2016 (Α’ 83), αν δεν είναι κάτοχοι Απολυτηρίου ΓΕ.Λ. ή ΕΠΑ.Λ. ή ισότιμων με 
αυτό τίτλων σπουδών. 
    δ) Οι κάτοχοι Πτυχίου Τ.Ε.Σ. και των ισότιμων με αυτό τίτλων σπουδών και οι κάτοχοι Πτυχίου 
ΕΠΑ.Σ., οι οποίοι/ες εγγράφονται στη Β’ τάξη του ΕΠΑ.Λ., παρακολουθούν μόνο τα μαθήματα 
Τομέα και Ειδικότητας για την απόκτηση μόνο Πτυχίου Ειδικότητας ΕΠΑ.Λ. του ν. 4386/2016 (Α’ 
83), αν είναι κάτοχοι Απολυτηρίου ΓΕ.Λ. ή ΕΠΑ.Λ. ή ισότιμων με αυτό τίτλων σπουδών. 
    ε) Οι κάτοχοι Πτυχίου ΕΠΑ.Λ., οι οποίοι/ες εγγράφονται στη Β’ τάξη του ΕΠΑ.Λ. παρακολουθούν 
όλα τα μαθήματα Γενικής Παιδείας, Τομέα και Ειδικότητας για την απόκτηση Απολυτηρίου και 
Πτυχίου άλλης Ειδικότητας ΕΠΑ.Λ. του ν. 4386/2016 (Α’ 83), αν δεν είναι κάτοχοι Απολυτηρίου ΓΕ.Λ. 
ή ΕΠΑ.Λ. ή ισότιμων με αυτό τίτλων σπουδών. 
    στ) Οι κάτοχοι Πτυχίου ΕΠΑ.Λ., οι οποίοι/ες εγγράφονται στη Β’ τάξη του ΕΠΑ.Λ. παρακολουθούν 
μόνο τα μαθήματα Τομέα και Ειδικότητας για την απόκτηση μόνο Πτυχίου άλλης Ειδικότητας 
ΕΠΑ.Λ. του ν. 4386/2016 (Α’ 83), αν είναι κάτοχοι Απολυτηρίου ΓΕ.Λ. ή ΕΠΑ.Λ. ή ισότιμων με αυτό 
τίτλων σπουδών. 
    ζ) Κάτοχοι απολυτηρίου ΕΠΑ.Λ. Ε.Α.Ε., οι οποίοι εγγράφονται στη Β’ τάξη Λυκείου των ΕΝ.Ε.Ε.ΓΥ-
Λ για την απόκτηση πτυχίου δεύτερης ειδικότητας, δύναται να παρακολουθούν τα μαθήματα 
Γενικής Παιδείας και απαλλάσσονται από τις εξετάσεις των μαθημάτων. 
    η) Κάτοχοι Πτυχίου (και όχι Απολυτηρίου) Τ.Ε.Ε. Ειδικής Αγωγής Β’ βαθμίδας του ν. 2817/2000 
(Α’ 78), οι οποίοι εγγράφονται στη Β’ τάξη Λυκείου των ΕΝ.Ε.Ε.ΓΥ-Λ, δύνανται να επιλέξουν 
εγγράφως: α) είτε την απόκτηση μόνο Πτυχίου Ειδικότητας διαφορετικής από εκείνη που 
αναγράφεται στο εν ισχύ πτυχίο της ειδικότητάς τους και συνεπώς μπορούν να παρακολουθούν τα 
μαθήματα Γενικής Παιδείας, αλλά να απαλλάσσονται από τις εξετάσεις των μαθημάτων αυτών β) 
είτε να παρακολουθήσουν όλα τα μαθήματα Γενικής Παιδείας, Τομέα και Ειδικοτήτων για την 
απόκτηση Πτυχίου Ειδικότητας και Απολυτηρίου. 
    θ) Κάτοχοι Πτυχίου Ειδικότητας ΕΝ.Ε.Ε.ΓΥ-Λ ή ΕΠΑ.Λ. Ε.Α.Ε. ή Τ.Ε.Ε. Ειδικής Αγωγής Β’ βαθμίδας, 
μπορούν να εγγραφούν στη Β’ τάξη Λυκείου ΕΝ.Ε.Ε.ΓΥ-Λ για παρακολούθηση ετέρου τομέα και 
ειδικότητας ή στη Δ’ Λυκείου ΕΝ.Ε.Ε.ΓΥΛ για παρακολούθηση άλλης ειδικότητας ιδίου τομέα με το 
ήδη ληφθέν πτυχίο, με την προϋπόθεση ότι δεν είναι ήδη κάτοχοι πτυχίου περισσοτέρων 
ειδικεύσεων της μιας. 
    Για την εφαρμογή των παρ. 8 έως 15 απαιτείται Αξιολογική Έκθεση του ΚΕ.Δ.Α.Σ.Υ.. 
    16. α) Μαθητές/τριες για τους/τις οποίους/ες δεν έχει πραγματοποιηθεί εγγραφή σύμφωνα με 
τα άρθρα 8 και 12, μετεγγραφή σύμφωνα με τα άρθρα 14 έως 17 ή ανανέωση εγγραφής σύμφωνα 
με το άρθρο 18 δεν εντάσσονται σε τάξη. Αν γονέας/κηδεμόνας/ο-η ασκών-ούσα την επιμέλεια 
ανήλικου/ης μαθητή/τριας που φοιτά στην υποχρεωτική εκπαίδευση δεν προσέλθει στο σχολείο 
για την ολοκλήρωση της εγγραφής ή της ανανέωσης εγγραφής σύμφωνα με την περ. 1 της παρ. Γ 
του άρθρου 8 ή την παρ. 2 του άρθρου 18, ο/η Διευθυντής/ντρια του σχολείου αναζητά τους 
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λόγους της μη ολοκλήρωσης ή ανανέωσης της εγγραφής. Στην περίπτωση μη προσέλευσης των 
γονέων/κηδεμόνων/του/της ασκούντος-ούσας την επιμέλεια ανήλικου/ης μαθητή/τριας η 
εγγραφή δεν ολοκληρώνεται με ευθύνη των γονέων/κηδεμόνων/ασκούντων την επιμέλειά τους 
και εφαρμόζεται η περ. 1 της παρ. ΙΔ του άρθρου 8. Μετά τη συμπλήρωση δέκα (10) εργάσιμων 
ημερών από την έναρξη των μαθημάτων, ο/η Διευθυντής/ντρια του σχολείου αποστέλλει στην 
αντίστοιχη Διεύθυνση Δευτεροβάθμιας Εκπαίδευσης κατάσταση των ανήλικων μαθητών/τριών της 
υποχρεωτικής εκπαίδευσης, οι οποίοι/ες δεν έχουν ολοκληρώσει την εγγραφή ή την ανανέωση 
εγγραφής και δεν φοιτούν, και τους λόγους που έχουν προβληθεί από τους 
γονείς/κηδεμόνες/ασκούντες τη επιμέλεια τους, για κάθε έναν/μία. Η Διεύθυνση Εκπαίδευσης σε 
συνεργασία με όλους τους αρμόδιους φορείς και Αρχές μεριμνά για τη διευθέτηση του ζητήματος. 
Σε περίπτωση που η εγγραφή δεν ολοκληρωθεί ή ανανεωθεί, τότε εφαρμόζεται η παρ. 3 του 
άρθρου 2 του Κεφαλαίου Α του ν. 1566/1985 (Α’ 167). 
    β) Οι Διευθυντές/ντριες Δευτεροβάθμιας Εκπαίδευσης για τα Γυμνάσια και για τα ΓΕ.Λ. και οι 
Περιφερειακοί/ές Διευθυντές/ντριες Πρωτοβάθμιας και Δευτεροβάθμιας Εκπαίδευσης για τα 
ΕΠΑ.Λ. οριστικοποιούν με απόφασή τους τα τμήματα που θα λειτουργήσουν ανά σχολική μονάδα 
το επόμενο σχολικό έτος σε όλες τις τάξεις σε χρόνο που ορίζεται από το Υ.ΠΑΙ.Θ.Α.. 
    γ) Μετά την οριστικοποίηση των τμημάτων, κάθε εγγραφή, μετεγγραφή, αλλαγή ομάδας 
προσανατολισμού, επιλεγόμενου μαθήματος ή αλλαγή τομέα και ειδικότητας ΕΠΑ.Λ., 
πραγματοποιείται αποκλειστικά σε λειτουργούντα τμήματα στις προθεσμίες που ορίζονται στην 
παρούσα. 
    δ) Κατ’ εξαίρεση των περ. β) και γ) οι γονείς/κηδεμόνες/έχοντες την επιμέλεια των ανήλικων 
μαθητών/τριών της υποχρεωτικής εκπαίδευσης διατηρούν το δικαίωμα αίτησης ένταξης στην 
προβλεπόμενη τάξη οποτεδήποτε στη διάρκεια του διδακτικού έτους, μέχρι τη λήξη των 
μαθημάτων, υπό την προϋπόθεση ότι συντρέχει η περ. α) του παρόντος. Οι απουσίες μέχρι την 
ημέρα εγγραφής υπολογίζονται στο ακέραιο. 
     
 


